
 

DLA
Dienstleistung

Lebensmittel
Analytik GbR

Dienstleistung Lebensmittel Analytik GbR
Dr.G.Wichmann & Dr.M.Besler

Waldemar-Bonsels-Weg 170
22926 Ahrensburg/Deutschland

mobil: +49-(0)171/1954375
Fax: +49-(0)4102/9944976

eMail: proficiency-testing@dla-lvu.de
Internet: www.dla-lvu.de

DLA  08/2016 -  Allergene VIII: Lupine, Paranuss und Pistazien in 
Bratlingmischung mit „Dotierungsmaterialprobe“  

Bedingungen

Testmaterial :
Es handelt sich um zwei unterschiedliche Pro-
ben einer Bratlingmischung mit möglichen Ge-
halten an den allergenen Lebensmitteln Lupine,
Paranuss und/oder Pistazie im mg/kg Bereich.
Zusätzlich wird eine „Dotierungsmaterialprobe“
zur Verfügung gestellt,  die die  allergenen Be-
standteile mit einem Gehalt von 1-10% in Kar-
toffelstärke  als  Trägermaterial  enthält  und zur
Dotierung  einer  der  beiden  Proben  A oder  B
verwendet wurde.
Die Dotierungsmaterialprobe soll wie eine nor-
male  Probe  ggf.  mit  entsprechender  Verdün-
nung untersucht werden.
Das Material wurde auf Homogenität getestet. 

Anmeldung :
Anmeldeschluss ist der 30. November 2016. 
Die  verbindliche  Anmeldung erfolgt  mit  beilie-
gendem Rückmeldebogen,  über  unseren Ver-
triebspartner Coring System Diagnostix, Gerns-
heim, oder über  das unter  www.dla-lvu.de er-
hältliche Anmeldeformular.
Mindestteilnehmerzahl für die Durchführung der
LVU ist 10.

Probenversand :
Die Proben werden in der 49. Kalenderwoche 
an die Teilnehmer verschickt. Es werden pro 
Teilnehmer zwei unterschiedliche Proben zu 
mind. 25 Gramm ausreichend für mehrere Be-
stimmungen verschickt. Von der Dotierungspro-
be werden 10 Gramm verschickt.

Rechnung / Preis :
Die Rechnungsstellung erfolgt entweder durch
unseren  Vertriebspartner  Coring  System  Dia-
gnostix,  oder  durch  DLA  mit  dem Probenver-
sand, zahlbar innerhalb von zwei Wochen. Der
Preis für die Laborvergleichs- untersuchung be-
trägt  228,--  €  /  Teilnehmer  zuzüglich  Versand
und  MWST.  Versand  und  Rechnungsstellung
nach  außerhalb  Deutschlands  erfolgen  durch
unseren  Vertriebspartner  Coring  System  Dia-
gnostix.  

Durchführung :
Für  die  Durchführung  der  Analysen  stehen  6
Wochen zur Verfügung. Die Analysemethoden
sind freigestellt. Abgabetermin für die Ergebnis-
se ist der 20. Januar 2017. Die Ergebnisüber-
mittlung  erfolgt  per  e-Mail  mittels  be-
reitgestellter Excel-Tabelle.
DLA strebt  eine  Auswertung  innerhalb  von  6
Wochen nach Abgabeschluss an. Sie beinhaltet
eine qualitative Bewertung (positiv / negativ) so-
wie  ab  7  quantitativen  Ergebnissen  Ausrei-
ßer-Tests, robuster Mittelwert, Median, robuste
Standardabweichung und Z-Score.  Dokumen-
tiert werden Ergebnisse, Nachweisgrenzen und
Angaben zu den Methoden.
Jeder  Teilnehmer  erhält  vorbehaltlich  Rech-
nungsbegleichung  einen  anonymisierten,  voll-
ständigen  Auswertungsbericht  als  PDF-Datei.
Auf Anfrage versenden wir auch eine Druckver-
sion. 

Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen AGB: www.dla-lvu.de/AGB.html

 Seite 1 von 1
Dienstleistung Lebensmittel Analytik GbR


